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 Vážení a milí spoluobčané,
od minulého vydání občasníku došlo k vel-
kým změnám, jak v zastupitelstvu, tak i na 
obecním úřadě. Určitě jste zaznamenali. 
    V úvodu chci ještě jednou poděkovat za 
sebe i za členy zastupitelstva paní Daně 
Křížové za její dlouholetou práci pro obec 
Olšany a její občany ve funkci starostky 
či uvolněné místostarostky. Pečlivě ved-
la obec skoro tři desetiletí a za to má naši 
úctu a velký dík. Přestože odešla do důcho-
du, pokračuje dál v práci zastupitelky naší 
obce.
    Pár slov o mně: v březnu letošního roku 
jsem byl zvolen novým starostou naší 
obce po dlouhých jedenácti letech práce 
v bezpečnostním sboru. V zastupitelstvu 
jsem pracoval již minulé volební období. 
Nejen jako dobrovolný hasič obce mám 
svůj osobní život hodně spjatý s životem 
a děním v obci.
   A teď pár slov k novým projektům, kte-
ré zastupitelstvo a Vás čekají: určitě jste 
si všimli, že pořádáme spoustu akcí pro 
všechny věkové generace, ať už obecní 
zájezd, cvičení či akce pro seniory. Úspěch 
měla i společná příprava na Smrtnou nedě-
li a výsadba tzv. jedlých keřů v areálu víceú-
čelového hřiště na Močárech. Byl bych rád 
za hojnou účast nás občanů na kulturních 
akcích, které pořádá jak obec Olšany, tak 
místní spolky. 
   Další významnou akcí, která probíhá, je 
vyčištění letitých nánosů v První skale 

   
      Poděkování na závěr 
       Děkujeme všem za poskytnutí příspěvků a fotografií.
Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do 8. 9. 2024.
Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. 
Sepsala a sestavila Eva Modlitbová, autoři zaslaných článků jsou uvedeni (zkratka ZJ ozna-
čuje Zdeňku Jičínskou). 
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Jan Ivanšík, starosta obce

a následné oživení komunitního významu 
tohoto místa. Bude zde lesní herna a bada-
telna podporující kreativitu a zvídavost dětí 
k okolní přírodě. 
  Probíhá revitalizace horního hřiště nad 
rybníkem – Cihelna, zde se můžete těšit na 
zázemí nejen pro kulturní akce. 
    Mám radost, že náš tým spolupracovníků 
rozšířily posily: pan Libor Braun, který má na 
starost technické služby v obci, a do služeb 
úřadu se vrátila usměvavá Alena Mikysko-
vá. Za dosavadní práci všem zaměstnan-
cům obce, zaměstnancům mateřské školky 
a zastupitelům obce děkuji a vážím si jejich 
práce, kterou pro obec dělají.
    Vážení občané, budu se těšit na Vaše pod-
něty a další spolupráci s Vámi a věřím, že 
si najdete cestu k nám na obecní úřad či 
zastupitelstva.  

svou rodnou ves Obce asi v roce 1823. Kaštan zasadila před dům svého ženicha 
Václava, olšanského kameníka, a lipku pár metrů níže. Dlouhá léta rozdávaly tyto 
stromy v době květu svou vůni kolemjdoucím, a i včeličky je rády navštěvovaly. 
     Už z dávné pověsti zbývá jen lípa, mohutná Márinka (v Habrovanech u kostela), v je-
jím stínu odpočívají naši olšanští předci z kamenického rodu. Dřív lidé ke stromům velmi 
vzhlíželi.
     Zeleň má velkou roli v přírodě, jak jsme poznali v minulých letech, kdy nám sucho 
a následný kůrovec zničili krásné lesy lemující naši vesničku. Ale matka příroda má obrov-
skou regenerační schopnost a sílu. Je moc fajn, že nová olšanská generace stále obnovuje 
zeleň v našem okolí, vysazuje nové ovocné stromy a objevuje místa, která byla význam-
ná… A možná jednou budou jejich stromy „pamatovat“ to, co pamatoval kaštan Václav 
a lípa Karolína nebo jejich slavná sestra Márinka, a lidé si o nich budou mnoho vyprávět. 
       Když se kaštan rozlomil a když jsem na Svatou Trojici provázela s výkladem o historic-
kých náhrobcích v Habrovanech pod lípou mnoho zájemců, napadlo mě, nestálo by za 
pokus zasadit znovu i na těchto místech nový kaštan nebo lípu, aby genius loci těchto 
stromových velikánů nezanikl?  Co myslíte? Eva



- 2 -  

    Dotace, příprava investičních akcí
    V této kapitole Vás seznámíme s realizací investičních akcí i s plány další výstavby 
v budoucích letech. V současné době pracujeme na těchto projektech:  
    Budování areálu Cihelna (hřiště nad rybníkem) 
   Na jaře jsme začali se stavebními pracemi v rámci projektu Revitalizace hřiště nad 
rybníkem, Olšany – Cihelna. Zhotovitelem je firma EDMA s.r.o. V dubnu proběhla 
úprava stavební dokumentace a ladění se stavební firmou. Nyní jsou již vybetonova-
né základy skladu a podia. V areálu bude vybudován objekt se sociálkami a prostorný 
přístřešek s posezením. Hřiště bude mít pevný povrch. Vedle hřiště bude podium, 
přístupová komunikace a prostor na posezení na kulturních a jiných akcích. Cena díla 
byla vysoutěžena na 5 877 884,90 Kč bez DPH. Náklady budou financovány z prostřed-
ků obce. Areál by měl být dokončen během prázdnin. Přikládáme vizualizaci areálu:

    

chatka místní omladiny (fotografie z roku 2001)

AKTUALITY

vizualizace a mapka plánovaného areálu

    Otevření První skaly 
     První skala je zajímavé a pestré lesní zákoutí, přitom téměř v centru obce. Léta patřilo 
k opomíjeným místům. I díky impulzu Tomáše Kubína jsme se s vervou pustili do vyčiš-
tění a proměny místa. Už je odtěžená hlína a odkryt celý skalní amfiteátr, vyseta tráva 
a zpevněn a osázen zemní val nad silnicí. Až keře vyrostou, oddělí se prostor posezení od 
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ČTENÍ KE KAFI
     Kaštan
       Když přišel podzim, byl cílem dětských radovánek už tehdy stařičký kaštan. Kluci 
se zde předváděli před děvčaty tím, že šplhali až do koruny stromu a střásali jim zele-
né pichlavé kuličky, z nichž se pak vyloupaly krásně lesklé plody – kaštánky. Každá 
holka chtěla mít kaštanů co nejvíce, aby si z nich mohla vytvořit náhrdelník nebo 
jinou ozdůbku.
       „A já vyšplhám nejvýše!“ chlubil se tehdy 12letý Tomáš. Děvčata ho povzbuzo-
vala a se zatajeným dechem sledovala, do jaké výšky se Tomáš šplhá. Už byl hodně 
vysoko, když se větev zlomila a chlapec spadl dolů, a to přímo na vyčnívající kámen. 
Utrpěl četná zranění, dokonce otřes mozku. Trvalo to dlouhou dobu, než se vrátil 
z nemocnice domů. Naštěstí zranění nenechalo žádné následky a ani po té nehodě 
neměl Tomáš strach z žádné výšky. Stal se pilotem, a tak z výšky mohl pozorovat 
rodné Olšany.
     Zub času letos 1. máje téměř skončil dlouhověkost památného stromu. Z vyprávě-
ní víme, že si mladé stromky lípu a kaštan přivezla nevěsta Karolína jako památku na   
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ruchu silnice pod ním. V prostoru bude ohniště s posezením a opíkáčky i venkovní pánví 
pro sousedská setkávání. A především velké množství průzkumných přírodovědných 
a herních pomůcek k dispozici místním spolkům i vám všem. Jinde vytváří lesní bary, my 
budujeme lesní hernu a badatelnu pro malé i velké. Ať prostor slouží nám všem. 
   Díky schválení projektové žádosti jsme na práce v roce 2024 (úpravu prostoru, výsad-
bu zde i u hřiště na Močárech, nákup vybavení i další omezování akátů ve stráni) získali 
dotaci Jihomoravského kraje 200 000 Kč. ZJ

První skala

výsadba pásu jedlých keřů na hřišti
chatka místní omladiny (fotografie z roku 2000) 

místní hokejové družstvo (za poskytnutí fotografie děkujeme p. Šebelové)
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FOTOVZPOMÍNKY

    Podpora mezigeneračních, proseniorských a komunitních 
aktivit v Olšanech
      Cílem projektu je zrealizovat aktivity navržené místními občany a naplánované 
v Dohodě o cílech a v Plánu opatření v rámci auditu FamilyFriendlyCommunity.
     Na co se tedy letos můžete těšit? Zdravotní workshopy, sousedské setkání na 
Močárech, aktivity pro seniory, řemeslné dílny na karetních večerech a další. 
       Zastupitelstvo JM kraje schválilo dotaci na tento projekt ve výši 87 000 Kč. Některé 
z aktivit naplánovaných v rámci projektu už proběhly, jiné se chystají. Více se dozvíte 
v kapitole Úspěšné proběhlo a Informujeme. Jsme rádi, že se mnoho lidí s nadšením 
do tohoto projektu zapojuje. 

     Zpevnění krajnice místní komunikace
       I v tomto roce nám zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo dotaci na Zpev-
nění krajnice místní komunikace na části Zahrádkové cesty a to ve výši 253 000 Kč.

     Nový obecní úřad 
      Zastupitelstvo obce Olšany připravuje projektovou dokumentaci pro stavbu nové-
ho obecního úřadu. Stavba bude umístěna na pozemku, kde aktuálně stojí dům 
č.p. 23. Ten bude zbourán, majiteli bude poskytnuto náhradní bydlení. Projekt plánu-
jeme především pro možnost navýšení kapacity místní školky, která je dlouhodobě 
nedostatečná. Mateřská škola tak bude moct disponovat větším zázemím a prosto-
rem pro vaše děti, a to jak uvnitř objektu, tak i venku. Vznikne bezpečný areál výhrad-
ně pro děti, místo abychom v areálu MŠ parkovali techniku, kterou bylo potřeba kvůli 
údržbě v obci pořídit. Nová budova poskytne kompletní prostor pro vedení obce, 
nyní chybějící zázemí pro obecní zaměstnance a také pojme knihovnu.

vizualizace nového obecního úřadu

 dozorem p. Žabokrtským Luďkem, ze dne 24. 4. 2024, ve výši 15 000 Kč za jeden měsíc 
činnosti na stavbě
– schvaluje Kupní smlouvu s p. Lubomírem Kopeckým, bytem Olšany 180, 683 01 Olša-
ny jeho pozemku o výměře 76 m² za cenu 38 000 Kč, která byla stanovena na základě 
odhadu č. 01/2024 vypracovaného dne 9. 1. 2024 a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů Účetní závěrku obce Olšany sestavenou k 31. 12. 2023
– schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů Závěrečný účet obce Olšany roku 2023, který se uzavírá vyjádře-
ním souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad
– schvaluje obsah Smlouvy č. JMK090532/24/OSV o poskytnutí dotace z rozpočtu 
Jihomoravského kraje na akci „Podpora mezigeneračních, proseniorských a komunit-
ních aktivit v Olšanech“ a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje záměr pronájmu Horního hřiště nad rybníkem – Cihelna p. č. 466/30 
a 466/67 v k.ú. Olšany společnosti KD Olšany s.r.o., IČ: 08733546, a pověřuje starostu 
jeho zveřejněním.

    Probíhá rozsáhlá rekonstrukce areálu hřiště nad rybníkem. Jak vypadal v minulos-
ti? A proč areál označujeme Cihelna? Protože tu v minulosti opravdu bývala cihelna. 
V 60. letech 20. století tu členové místního Svazarmu v letních měsících pořádali díky 
vlastnoručně vyrobenému skládacímu parketu taneční zábavy. Pro zimní měsíce 
vybudovali hokejové hřiště s mantinely, elektrickým osvětlením a šatnami.  Místní  hoke-
jové družstvo se propracovalo až do okresní soutěže, do krajské nemohlo poustoupit pou-
ze kvůli nedostatku financí. 
    Jako kluziště byl prostor využíván až do vybudování místního rybníka. Bohužel s klimatic-
kými změnami a současnou podobou zim se sem zimní radovánky asi jen tak nevrátí.  ZJ



- 16 -  

ZAVĚREČNÝ ÚČET OBCE r. 2023   
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    Zastupitelstvo obce schválilo tento dokument 22. 5. 2024. Veškeré potřebné písem-
nosti byly zveřejněny na obou úředních deskách. Níže uvádíme jen několik podstat-
ných údajů.  

     Celkové příjmy:   19 608 253,33 Kč

     Daňové příjmy (tř. 1) – oproti r. 2022 jsou příjmy vyšší o 1 991,7 tis. Kč.
    Nedaňové příjmy (tř. 2) – oproti r. 2022 jsou příjmy vyšší o 1 346,4 tis. Kč. Největší 
objem tvoří příjmy ze stočného, z kulturních akcí, z pronájmů majetku obce, od EKO-
KOMU za provoz systému tříděného odpadu v obci.
    Kapitálové příjmy (tř. 3) – v r. 2022 jsme tyto příjmy neměli, v r. 2023 je tvoří přijatý 
dar na výkup pozemku pod chodníkem a plánované zřízení hřiště v lokalitě B1.
    Přijaté dotace (tř. 4) – oproti r. 2022 jsou příjmy vyšší o 56,9 tis. Kč. 

Položka Účel Poskytnuto
Vyčerpáno   

k 31. 12. 2023

4111 Volby prezidenta 38 600,- 34 287,-

4122 Dotace z JMK Zpevnění krajnice místní komunikace 253 000,- 253 000,-

4216 Dotace ze Státního rozpočtu – dopravní automobil HZS 450 000,- 450 000,-

4222 Dotace z JMK dofinancování automobil 300 000,- 300 000,-

    Komentář k tabulce – Transfery 

    Na položce 4111 jsme obdrželi prostředky na volby prezidenta. Nevyužité prostředky 
byly v rámci finančního vypořádání vráceny v r. 2024. Na položce 4122 je zúčtována dota-
ce kraje na Zpevnění krajnice místní komunikace, která byla vyčerpána. Na položce 4216 
jsme obdrželi dotaci od MV – GŘ HZS na pořízení dopravního automobilu našim hasi-
čům a na položce 4222 je zúčtována dotace kraje na dofinancování tohoto nákupu. Obě 
dotace byly vyčerpány. Zbývající příjmy tvoří převody mezi běžným účtem v ČNB a ČS. 

     Celkové výdaje:   14 920 204,96 Kč
     
    Rozpočet běžných výdajů – oproti r. 2022 jsou výdaje vyšší o 1 666,4 tis. Kč. 
    Rozpočet kapitálových výdajů – oproti r. 2022 jsou výdaje vyšší o 2 826,2 tis. Kč. 

Transfery – přijaté dotace

– volí starostou obce Olšany p. Jana Ivanšíka
– volí statutární místostarostku obce Olšany p. Ing. Evu Modlitbovou
– volí místostarostku obce Olšany p. Ing. Michaelu Strakovou
– stanoví odměnu za výkon funkce místostarostky jako neuvolněného člena zastupi-
telstva obce ve výši 8 968 Kč za měsíc, a to od 1. 4. 2024
– schvaluje uzavření dohody o provedení práce s p. Danou Křížovou na předávání 
funkce a zaškolování nových funkcionářů obce, a to do 31. 12. 2024
– volí předsedkyni finančního výboru p. Danu Křížovou
– volí členem finančního výboru p. Libora Brauna
– schvaluje složení povodňové komise obce
– schvaluje obsah smlouvy s městem Vyškov ohledně příspěvku na spolufinancování 
sítě sociálních služeb ORP Vyškov a pověřuje starostu podpisem smlouvy
– schvaluje návrh na vyřazení majetku obce z operativní evidence
– schvaluje obsah Smlouvy č. JMK088576/24/ORR o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje na akci Zpevnění krajnice místní komunikace Olšany 2024 
s tím, že v ní bude dle dnešního usnesení č. 7/17/2024 změněno jméno starosty na 
p. Jana Ivanšíka, kterého následně pověřuje podpisem smlouvy
– schvaluje provozní řád venkovního multifunkčního hřiště
– schvaluje obsah Dohody o narovnání s firmou BPF Olšany s.r.o. a pověřuje starostu 
jejím podpisem.

17. 4. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
– schvaluje finanční dar z rozpočtu obce spolku TJ Habrovany, ve výši 30 000 Kč 
a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy
– schvaluje finanční dar z rozpočtu obce spolku AK Drnovice ve výši 1 500 Kč a pově-
řuje starostu podpisem darovací smlouvy
– schvaluje obsah Smlouvy č. PR-001030087231/002-ENGS o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, úprava DS 
NN, Nohel a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje žádost o navýšení příspěvku na provozní náklady ve výši 120 000 Kč do 
rozpočtu MŠ
– bere na vědomí rozpočtové opatření č. 2 
– bere na vědomí rozpočtové opatření č. 3
– pověřuje Danu Křížovou i nadále k zastupování obce Olšany v projednávání nového 
územního plánu
– schvaluje nového zapisovatele na zasedáních zastupitelstva obce Olšany pana Ing. 
Arnošta Ohliho, a to do konce volebního období.

22. 5. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
– schvaluje obsah Smlouvy č. PR-001030084909/003-ENGB o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, „Habrova-
ny, rozšíření DS NN, chata Presová“ a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje obsah Smlouvy č. PR-014330067189/001-ADS o smlouvě budoucí o zříze-
ní věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby „Olšany, kabel NN pro 
8x RD RIPETAS“a pověřuje starostu jejím podpisem
– Zastupitelstvo obce Olšany bere na vědomí podepsanou smlouvu s technickým 
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      Financování:   4 688 048,37 Kč

      Stav prostředků na běžných účtech byl k 31. 12. 2023 ve výši 20 739 617,76 Kč, z toho 
997 862,00 Kč tvoří zůstatek sociálního fondu a fondu obnovy kanalizace. 
      Ze sociálního fondu byly hrazeny příspěvky na obědy zaměstnanců. Počáteční stav účtů 
byl 17 338 637,37 Kč. Rozdíl 3 400 980,39 Kč tvoří výsledek na položce 8115. Ten společně 
s uhrazenými splátkami úvěru na výstavbu kanalizace a s účtováním přenesené daňové 
povinnosti srovnává rozdíl mezi příjmy a výdaji roku 2023, aby bylo hospodaření vyrovnané.
      V dokumentu je dále zhodnoceno hospodaření s majetkem obce, hospodářský výsle-
dek obce, hospodaření Mateřské školy Olšany a hospodaření našeho s.r.o. Kulturní dům. 
    Součástí závěrečného účtu je i Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Olšany, kde je konstatováno, že v hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky a byly 
napraveny chyby a nedostatky v roce předešlém.  

      Poskytnuté příspěvky v roce 2023:

 Částka v Kč Komentář

62 800,- příspěvek kraji na dopravní obslužnost

500 000,- příspěvek na provoz Mateřské školy Olšany

30 000,- příspěvek Římskokatol. farnosti na opravu zídky u kostela

30 000,- příspěvek Tenis bike Olšany na činnost, akce

182 000,- příspěvek Sportovnímu klubu Olšany na činnost, akce

25 000,- příspěvek TJ Habrovany na činnost klubu

96 000,- příspěvek hasičům na vybavení, provoz oddílu mladých hasičů 

25 000,- příspěvek včelařům na provoz spolku

120 000,- příspěvek spolku SNOB na činnost, akce

5 000,- příspěvek asociaci Paprsek 

20 000,- příspěvek svazku obcí Drahanská vrchovina na provoz

876,- příspěvek svazku obcí Rakovec na provoz

15 000,- příspěvek Městu Vyškovu na financování sociálních služeb

1 700,- projednání přestupků MěÚ Vyškov dle veřejnoprávní smlouvy

ÚSPĚŠNĚ PROBĚHLO…
    23. března uspořádali místní hasiči Hasičský ples se skupinou Modul. Více o plese 
v se dočtete v kapitole Informujeme.

 sations on interesting topics related to history, art, nature, cooking, space, technologies, 
AI, ... We meet each Thursday from 17:30 to 18:30 and anybody is welcome. Do the first 
step. It‘s nothing complicated. Come and look. You will see if it‘s for you or not. We are 
looking forward to new friends.

Miloš Lapiš 

    Organický odpad
    Příspěvky v občasníku zaměřenými na odpady se snažíme podpořit v Olšanech třídění 
a snížit tak množství směsného odpadu, které od nás putuje na skládku. V minulých čís-
lech jsme rozebrali plasty a papír, dnes koukneme na organický odpad. Ten podle dlouho-
dobých sledování tvořil v minulosti až třetinu našeho komunálního odpadu. Proto byly ve 
městech a obcích rozmístěny hnědé kontejnery a popelnice a zaveden svoz. I proto jsme 
v Olšanech už dvakrát rozdávali kompostéry na vaše zahrady. 
     Do kontejneru či na kompost PATŘÍ: zbytky rostlinného původu, sáčky od čaje a kávo-
vá sedlina, pečivo, přiměřené množství papírových utěrek či roliček od nich, skořápky od 
vajec, piliny, popel ze dřeva a samozřejmě zahradní odpad (listí, tráva, větve…).
    Do kontejneru či na kompost NEPATŘÍ: zbytky potravin živočišného původu a zbytky 
vařených jídel, rostliny napadené chorobami, nedopalky cigaret, větší množství jedlých 
tuků a olejů (papírovým ubrouskem vytřená troška oleje z pánvičky neuškodí), exkremen-
ty masožravých zvířat, vlhčené ubrousky a jakýkoli další odpad z umělé hmoty.
    V Olšanech jsou rozmístěny popelnice a kontejnery. Větší množství měkkého zahradní-
ho odpadu (trávu a listí) můžete vyvézt do velkoobjemového kontejneru v třídicím hnízdě 
u Lipek, větve na rondel za domem č.p. 230.
    Jaký odpad je nejlepší? Ten, který vůbec nevznikne. Na tipy pro redukci množství odpa-
du koukneme příště. ZJ

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
     Zápisy zastupitelstva jsou zveřejněny na webu obce, v sekci Dokumenty obce. 
Přesto vás i nadále budeme informovat o schválených usneseních zastupitelstva, a to 
od minulého čísla občasníku (bez osobních údajů). 

20. 3. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
– schvaluje výběr zhotovitele firmy EDMA Luleč s.r.o. a souhlasí s obsahem smlouvy 
uzavírané s touto firmou. Zastupitelé pověřují starostu podpisem smlouvy
– deleguje v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. f ) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích, ve znění pozdějších předpisů, pana Jana Ivanšíka jako zástupce a paní Ing. 
Modlitbovou jako náhradnici tohoto zástupce pro případ jeho nemoci nebo pracovní-
ho zaneprázdnění, k zastupování obce Olšany na valné hromadě akciové společnosti 
RESPONO, a.s., IČ 49435612, která se bude konat dne 13. 6. 2024
– schvaluje veřejný způsob volby starosty a místostarostů
– schvaluje zvolení dvou místostarostů
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     25. března pořádala obec Olšany Předvelikonoční setkání důchodců. Přítomní si
prohlédli fotografie z hodů, Arnošt Ohli promítl krátké filmové záznamy z babských nebo 
párových hodů konaných v letech 2000–2023 a poté následovala hudební produkce Dua 
Eva a Květa. Všichni se krásně bavili a někteří si i zatancovali.

27. března, 24. dubna a 22. května proběhly další Karetní večery pro všechny.

     29. března pořádal spolek SNOB kino, tentokrát pro dospělé. Jednalo se česko-sloven-
skou komedii Jedeme na teambuilding aneb když si myslíte, že máte ve všech směrech 
skvěle našlápnuto a nic vás nezastaví, tak se většinou hodně pletete. Bavili jsme se od 
začátku do konce a doufáme, že Vy také.

Spolek SNOB

    12. dubna pořádala obec Olšany praktický seminář Aby záda nebolela – s nácvikem 
správného držení těla pod vedením Veroniky Kozlové.
      Na seminář Aby záda nebolela jsem se moc těšila. A musím říct, že předčil má očekává-
ní. Paní lektorka Veronika byla úžasná... milá, přátelská, vtipná. Nezaměřila se jen na záda, 
ale na tělo jako celek. Vše vysvětlila tak, aby to každý pochopil. Při cvičení nás „kontrolova-
la“, zda cvik provádíme správně, což jsem velmi uvítala.
    Dozvěděli jsme se, jak na správné držení těla, jak správně dýchat, jak aktivovat střed 
těla a další užitečné cviky, např. strečink. Také nám dala tipy, jak se během dne hýbat, 
když máme sedavé zaměstnání. Dostali jsme i užitečnou brožurku, kde je vše zmíněno. Tři 
hodiny utekly jako voda.
      Za mě byl seminář přínosný a jsem ráda, že máme u nás v Olšanech možnost se zúčastnit 
i jeho pokračování, tentokrát o zdravé chůzi, opět s Veronikou Kozlovou, a to buď poslední 
květnový den nebo v podzimním termínu, který zatím není pevně stanoven.

Markéta Malíková

13. dubna – Rozloučení se starostkou
     Po mnoha letech ukončila svou funkci starostky naší obce paní Dana Křížová. Na 
závěr své činnosti připravila společně s obcí Olšany Rozlučkový večer. Akce začala 
v 17 hod, kdy již bývalá starostka obce poděkovala všem za spolupráci a zrekapitulo-
vala svou dosavadní činnost. Zastupitelka Zdeňka Jičínská pro ni připravila promítání 
rozsáhlé sbírky fotografií shrnujících dění a stavební projekty obce právě za působení 
Dany Křížové. Z těchto fotografií byla připravena i fotoknika, která byla velice pěk-
ným dárkem. Moc za to Zdeňce děkujeme. Vytvořit takovou knihu ji stálo mnoho času 
a úsilí. 
    Paní starostka dostala i množství krásných květin a dárků. Divadelní ansámbl 
D.A.V.A. připlavil hudební překvapení a přijeli poděkovat i hasiči. Vjeli do prostoru 
návsi s hasičskými auty a nastoupená jednotka paní Křížové poděkovala a věnovala jí 
krásnou pamětní medaili. 
      Děkujeme paní starostce za vše, co pro obec udělala. A přejeme jí zdraví a dostatek elá-
nu, ať už pro práci zastupitelky nebo v osobním životě. Přejeme jí radost z rodiny, zájmů 
a potěšení z každé drobné radosti, co každodenní život přináší.

    22. dubna pořádala nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci s obcí Olšany 
seminář Jak na chytrý telefon a tablet 

    Na hodech v Královopolských Vážanech jsme v kostele sv. Filipa a Jakuba zazpívali mari-
ánské, biblické a jiné písně…a když bylo před kostelem, přišly na řadu i písně veselé, které 
si s námi s radostí zanotovali všichni přítomní.
   Naše „sezóna“ s blížícími se prázdninami nekončí, protože je před námi nejen letní sou-
středění a příprava na vánoční koncert, ale i pravidelné setkávání o nedělích, vždy od 17 
hodin.
    Přijďte si s námi zazpívat, pobýt a společně si užít krásný letní čas!

za Olšanský pěvecký sbor Florián Martina Kraisová

    Sociální audit Family Friendly Community 
    Olšany získaly základní cerfikát auditu familyfriendlycommunity – obec přátelská rodině

    Před více než rokem jsme vyplňovali dotazníky, děti kreslily obrázky a natáčely videa 
a dvakrát jsme se sešli na workshopech s naším poradcem panem Zajíčkem. Bavili jsme 
se o tom, s čím jsme spokojení a co bychom rádi u nás v obci ještě měli, aby se nám tu 
žilo lépe a pospolu napříč generacemi. Za tu krátkou dobu se toho díky Vám už hodně 
podařilo zrealizovat: 
- kroužky pro děti navazující na zavírací dobu školky: v pondělí výtvarka, v úterý sportov-
ky, ve čtvrtek tanečky
- karetní a deskovkové večery pro všechny generace – vždy 1x za měsíc
- rybářský kroužek pro děti
- pás jedlých keřů u dětského hřiště, na zastínění pomocí plachet se pracuje
- odpadkové koše v Borečkách a u Koudelků
- lavičky po cestě ke hřbitovu a ke Statku, další lavičky chystáme
- nový kontejner na oblečení, seriál o třídění odpadu v občasníku probíhá
- kurz práce s mobilním telefonem/tabletem pro seniory
- seminář Aby záda nebolela, přidali jsme i workshop zaměřený na zdravou chůzi
- revitalizace rybníka – probíhá příprava projektu na vybudování mola
   Těším se, že v následujících 3 letech uskutečníme společnými silami i další plány, které 
jsme si stanovili. Děkuji za podporu zastupitelům, za pomoc projekčnímu týmu a všem 
ostatním, kteří se jakkoliv zapojili.
   Pokud byste měli chuť a chviličku času a pokud vidíte smysl ve vzájemném setkávání, 
prosím, neváhejte a ozvěte se mi. Každý nápad a každá pomoc jsou vítané.

Milada Veronese, vaše zastupitelka a pověřená osoba auditu,
tel. 702 475 375, e-mail: socialni.komise@olsany.org

    Čtvrtky s angličtinou
    Každý čtvrtek od 17:30 si můžete přijít do klubovny nad hospodou v kulturáku popoví-
dat anglicky. A jak se účastníkům pokecu líbí, si můžete přečíst zde:  
    Thursdays‘ English Talks
    It‘s nearly a year since we met for the first time, and we have started our friendly conver-
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     Sbor dobrovolných hasičů Olšany 
   Zdravíme fanoušky hasičů obce Olšany, přinášíme souhrn dění z posledních měsíců 
a plánů na další období. 
    23. 3. První hasičský ples: Letos jsme se rozhodli uspořádat hasičský ples. Nebyla to 
lehká záležitost, ale zvládli jsme to a byla to vydařená akce. Po celou dobu Vás prováděl 
Jakub Tomášek s družstvem dorostenek. Děvčata si zaslouží velké poděkování za přípravu 
a uspořádání tohoto plesu. Poděkování patří i všem, co nám přispěli cenou do tomboly. 
DĚKUJEME
   30. 3. Pletení pomlázek s hasiči: I letos jsme ve spolupráci s obcí uspořádali pletení 
pomlázek a velikonoční tvoření z proutí. Účast byla velká, upletlo se přes 30 pomlázek 
a vyrobilo se 15 květináčků a 15 zajíčků.
  30. 4. Pálení čarodějnic: ve spolupráci se SNOBem jsme uspořádali pálení čaro-
dějnic, letos na hřišti u obchodu. Na děti čekala stezka, kde pomáhaly čarodějni-
ci se stát princeznou. Děkujeme všem za hojnou účast a za vysvobození princezny.
  12. 5. Okresní kolo 60 m s překážkami: na této soutěži náš sbor reprezentoval za 
kategorii přípravka Prokop Michlíček, který skončil na krásném 4. místě. A dále Šimon 
Vysoudil, který skončil na 6. místě a tím vybojoval postup na krajské kolo, to proběhne 
v září ve Znojmě.
   19. 5. Okresní kolo Dorostu: na těchto závodech nás reprezentovalo družstvo doros-
tenek, Šimon Vysoudil a Daniel Jahoda. Družstvo nemělo jednoduchého soupeře, přesto 
se jim podařilo vyhrát všechny tři disciplíny. Děvčata jsou opět po roce vítězkami okre-
su Vyškov a postoupily na krajské kolo Jihomoravského kraje. Oba kluci také nezaháleli 
a postoupili na krajské kolo. Držme jim všem všechny palce, ať se jim daří a předvedou 
úžasné výkony.
   26. 5. Pustiměř: této soutěže se zúčastnila obě naše družstva přípravky, která bojovala 
v disciplínách požární útok a štafeta požárních dvojic. Oběma družstvům se dařilo a skon-
čila na krásném 5. a 6. místě v požárním útoku a ve štafetě na 7. místě. Jsou to naše malé 
šikulky a každý trénink dělají pokroky.
   1. 6. Drnovice: prvního ročníku soutěže v Drnovicích se zúčastnili dva naši starší žáci, 
a to Adéla Štěpánková a Šimon Vysoudil. Oba závodníci si vedli výborně, Adéla skončila 
na pěkném 11. místě a Šimon na krásném 3. místě a odvezl si pohár za disciplínu 60 m 
s překážkami.
   2. 6. Hlubočany: soutěž v 60 m s překážkami se opět zúčastnili dva naši starší žáci, 
a to Adéla Štěpánková a Šimon Vysoudil. Oba jednotlivci si vedli skvěle, jen kvůli nerovným 
dráhám se jim moc nedařilo a Adéla skončila na 27. místě a Šimon na krásném 5. místě.

za SDH Olšany Jakub Tomášek
    
    Olšanský pěvecký sbor Florián telegraficky…
    Také v předjarním a jarním období se náš pěvecký sbor scházel na pravidelných neděl-
ních zkouškách. Rozšiřujeme náš repertoár o nové písně nejrůznějších žánrů. Naučili jsme 
se například čtyřhlasně píseň Kde domov můj, která se jakožto neoficiální česká hymna 
zpívala už od 60. let 19. století.
   Společně s dětmi z mateřské školy jsme 12. března za zpěvu písniček vynesli smrtku, 
nazdobili létéčko a přivolali tím dlouho očekávané jaro.
    Pod vedením autora hudby jsme 24. března nahráli sborový part k „Árii hrdé maminky“ 
do nového divadelního představení Divadla Bolka Polívky „Sága aneb Vizovský zázrak“. 

   22. dubna se v kulturním domě v Olšanech uskutečnil seminář pro seniory o praktickém 
používání chytrého telefonu a tabletu. Seminář vedl pracovník nadace Vodafone „Moud-
rá sovička“. Panovala zde vzhledem k přednášejícímu, který vše vysvětloval humornou, 
a přitom velice srozumitelnou formou, uvolněná a vstřícná atmosféra. Ukazoval vše na 
příkladech, přitom chodil mezi seniory, kontroloval, zda pracují správně, a odpovídal na 
případné dotazy. Byla jen škoda, že vzhledem k náročnosti tématu nebylo možné, aby se 
lektor věnoval více než patnácti účastníkům. Myslím si, že pro nás seniory bylo toto ško-
lení velkým přínosem. Každý z nás se dozvěděl mnoho nového o možnostech používání 
chytrého telefonu. V dnešní době se pro nás starší, vzhledem k rozvíjející se digitalizaci, 
stává používání těchto pro nás nových a mnohdy ne moc známých vynálezů techniky 
složité. Určený čas čtyř hodin uběhl velice rychle. Nebylo ani možné probrat všechna 
témata práce a možnosti používání chytrého telefonu a tabletu.
     Rozcházeli jsme se s pocitem, že jsme se dozvěděli mnoho nového, nebát se používat 
tato zařízení, a přitom dbát na digitální bezpečnost. Shodli jsme se na tom, že by bylo dobré 
a přínosné uspořádat na podzim pokračování tohoto velmi zdařilého kurzu. 
    Na závěr bych chtěl říct, že my osmdesátiletí pamatujeme dobu, kdy byl na celé dědině 
jen jeden telefon v porovnání s dneškem.

Jaroslav Kratochvíl st.
    27. dubna Obecní zájezd Mohelnice a okolí
   Tento rok jsme podnikli výlet do Mladečských jeskyní, kde nám svůj výklad poprvé před-
vedli noví průvodci. Ač byli velmi nervózní, výklad byl skvělý a doufáme, že jsme je i podpořili.
    Následovala zastávka v Muzeu olomouckých tvarůžků v Lošticích. Společně jsme si pro-
šli interaktivní muzeum, shlédli film o vzniku a historii olomouckých tvarůžků, a nakonec 
jsme skoro vykoupili podnikovou prodejnu.
    Poslední zastávkou byl majestátní hrad Bouzov, který jsme si společně prošli, zjistili jeho 
historii a nemohli uvěřit vlastním očím, jak bohatou má výzdobu a celkovou atmosféru. 
Nedivíme se, že je to jeden z nejkrásnějších hradů v  České republice a natáčí se zde spous-
ta pohádek a filmů.    
    Děkujeme za účast a doufáme, že se Vám výlet líbil a užili jste si jej.

Michaela Straková
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   30. dubna pořádali hasiči ve spolupráci se spolkem SNOB v areálu hřiště na Močárech 
Pálení čarodějnic.  Více o akci v kapitole Informujeme.

   4.–5. května uspořádal Minikárklub Olšany Závody minikár. V sobotu se jel Evropský 
pohár, v neděli se jezdci utkali o Pohár ČR.

    8. května jsme společně vysadili pás Jedlých keřů a bylin v areálu u hřiště na Močárech.        
   Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu. Najdete tu kdoulovec, muchovník, aronii, 
denivky, mochyni, svatolínu, minikiwi a už dozrávají i borůvky. Přehled rostlin, které tu byly 
vysazeny, najdete na ceduli u záhonu. Jakmile na podzim doplníme poslední plánované 
rostliny, přibude finální cedule nejen s názvy vysazených druhů, ale i s jejich využitím. ZJ

     11. května uspořádali včelaři z Olšan a Habrovan Včelařské setkání pro širokou veřejnost. 
   Ze zajímavé a poutavé přednášky pana Josefa Kalvostra jste se mohli dozvědět informa-

ce ze včelího života. 
Pro děti i dospělé 
byly připravené hry, 
aktivity i ochut-
návky. Mohli jste 
se mikroskopem 
podívat na různé 
části včelího těla, 
nazdobit si medové 
perníčky, umotat 
svíčku ze včelího 
vosku, zasoutěžit si, 
namalovat obrázek 
a nalepit si jej do 
vlastnoručně vyro-
beného rámečku, 
přiřadit názvy k rost-
linám na fotografi-
ích a samozřejmě 
ochutnat med, pyl, 
medovinu a nejlep-
ší turecký med, jaký 
jste kdy ochutnat 
mohli. Součástí akce 
byl také prodejní 
stánek s medem, 
propolisem, medo-

vinou a s kosmetikou se včelími produkty. Na této pěkné akci se aktivně podíleli nejen 
včelaři, ale i jejich přátelé. Všem patří velké poděkování.

Jana Pilátová

   18. května se hrálo v Kulturním domě divadlo pro děti „Jak Jeníček a Mařenka nav-
štěvují pohádky“ v podání Kateřiny a Miroslava Táborských. Na své si přišli malí i velcí. 
Pohádka byla příjemná, veselá i trošku strašidelná. Jediná židle nezůstala volná, což nás 

pohádky, které připravily. Třída Jahůdek si delší dobu hrála s pohádkou Sedm kůzlátek 
– netradiční zpracování od Věry Provazníkové – aby se děti na role mohly dobře připravit, 
aby pochopily, kdo, co, kdy, jak a proč. Potom je pro děti mnohem snadnější pohádku 
zahrát. Děti ze třídy Borůvek si stejnou formou připravily hudební pohádku „Malá jarní 
pohádka“, ve které Prokůpek a Žofinka předvedli skvělé sólové pěvecké vystoupení. Věřte, 
že to chce hodně odvahy. Součástí vystoupení byly i písničky o tom, jak máme maminky 
rádi a svět bez nich si neumíme představit.

    Naši borci hasiči
    V týdnu od 20. 5. jsme si s borůvkovou třídou 
povídali o hasičích. Jaký člověk se může stát 
hasičem, co musí umět, co musí vědět a jaký by 
měl hasič být. Navázali jsme na povídání našich 
malých hasičů o závodech a jejich umístění. 
Během tohoto týdne jsme si vyzkoušeli i evakuaci 
celé budovy a na závěr nás Jakub Tomášek pozval 
na naši hasičku, aby nám ukázal vybavení, výstroj, 
nástroje, auto, mašinu a nechal nás zastříkat si ze 
džberovek. Děkujeme Kubo!!!

A co nás čeká dál?
   5. 6. pojedeme na výlet do ZOO parku ve Vyškově. Tento rok vynecháme Dinopark a více 
si prohlédneme babiččin dvoreček, podvodní svět a interaktivní dům ve dvoře ZOO. Moc 
se těšíme.
   18. 6. k nám přijede do KD Žůžo Muzička s hudební pohádkou Kuřátko a obilí.
   20. 6. se rozloučíme s našimi předškoláky a budeme je slavnostně pasovat na budoucí 
školáky. Máme připravené různé hry pro rodiče s dětmi, krátké vystoupení a malé překva-
pení. Moc se na vás těšíme a doufáme, že si hezky užijeme poslední společnou zábavu.

za kolektiv Mateřské školy Olšany Katka Volfová
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moc těší. Toto divadlo bylo úplně posledním rozloučením T. K. Wild Horse s dětmi. Naši 
štafetu převzalo hned několik organizací v obci. Jejich členové a příznivci jsou ochotní 
věnovat svůj volný čas a připravit zábavu pro všechny děti z Olšan. Přidáte se k nim?

za,  již bývalé, T.K. Wild Horse Katka Volfová   

   26. května pořádal spolek SNOB kino pro děti s překvapením. Tentokrát jsme shlédli 
novou pohádku „Ptáci stěhováci“. Jednalo se o příběh kačeří rodinky, která se vydala vstříc 
dobrodružství. Byl to moc zábavný, vtipný a hezky natočený animovaný film. Jako bonus 
dostaly všechny děti malý dárek ke Dni dětí.
    Děkujeme za přízeň a budeme se těšit na podzim na dalším promítání.     Spolek SNOB

CHYSTÁ SE ...
   19. června Karetní a deskovkový večer
   Karetní večery, které se konají každý měsíc, jsou příležitostí se sejít s přáteli, známými 
a také potkat nové tváře. Hrají se hry karetní i deskové různého žánru, od dětských až po 
retro vzpomínkové. Nechybí ani šachy a mariáš. Přijďte se pobavit, vemte svou oblíbenou 
hru nebo se přidejte ke stolu tam, kde vás to zaujme. Poslední předprázdninové setkání 
u her bude ve středu 19. 6. od 17:30, navážeme zase v září. Děkujeme obci za podporu, 
pingpongářům a ostatním za pomoc s přípravou a úklidem stolů.

Natálie Presová 
   22. června Svatojánské hodové odpoledne a letní noc 
   Spolek SNOB a obec Olšany vás zvou na hodové odpoledne, od 14 h na návsi. Na progra-
mu je taneční vystoupení dětí a kapela Šohajka, která zahraje k tanci i poslechu. Večer Vás 
spolek SNOB zve na letní noc s kapelou SCREAM 96 a to od 20:30 na návsi.

   12. července – divadelní představení pro děti v sále KD Olšany.

   16. srpna – Letní noc s kapelou Panorama Band.

INFORMUJEME ...
    Na zasedání zastupitelstva obce dne 20. 3. 2024 podala paní Dana Křížová rezignaci na 
funkci starostky obce. Novým starostou byl zvolen pan Jan Ivanšík, statutární místosta-
rostkou se stala Ing. Eva Modlitbová a druhou místostarostkou Ing. Michaela Straková.
   Od 1. 4. je naším novým zaměstnancem, technickým pracovníkem, pan Libor Braun. 
A od 1. 5. je opět zaměstnaná na Obecním úřadě jako úřednice paní Alena Mikysková. 

    Úpravy dopravního značení v obci
   Upozorňujeme, že v předchozích měsících došlo k úpravě značení na komunikacích 
v obci. Kde není přednost na křižovatce řešena dopravními značkami a definicí hlavní sil-
nice, platí přednost zprava.

    Uzavření Zahrádkové cesty 
   Až do konce prázdnin či září bude uzavřen průjezd Příhony v Habrovanech. Zahrádko-
vou cestou dolů nesjedete. Podrobnosti najdete na webu Habrovan.

   Jóga
   Každé pondělí se v 18:15 scházíme v kulturním domě s Honzou Buřivalem, lektorem 
jógy, abychom si společně protáhli tělo a udělali něco pro své zdraví a mysl. Když je hezké 
počasí a teplo, scházíme se na louce poblíž farmy Bolka Polívky a cvičíme zde. Cvičení pod 
širým nebem a na čerstvém vzduchu má své kouzlo.
   Lekce trvá hodinu a půl a zahrnuje protažení, různé jógové pozice (asány), dechová cvi-
čení a na závěr patnáctiminutovou relaxaci.
   S Honzou se takto scházíme už od podzimu 2022. Určitě bych doporučila všem, kteří 
se po práci i každodenních starostech chtějí protáhnout, zarelaxovat nebo prostě jen tak 
vypnout a věnovat se hodinu a půl sami sobě. Za mě je toto „cvičení“ vhodné pro každé-
ho, kdo se rád hýbe, nehledě na věk. Pokud máte chuť se k nám přidat, ozvěte se mi na 
e-mail MMarycka@seznam.cz nebo na tel. 776 158 717.

Markéta Malíková

   MATEŘSKÁ ŠKOLA OLŠANY ve stručnosti informuje: 

    Den otevřených dveří
   V úterý 23. 4. jsme otevřeli dveře mateřské školy a nechali nakouknout rodiče, děti
i prarodiče a každého, kdo chtěl, do našich tříd i ostatních prostor. Děti si mohly pohrát, 
něco si vyrobit, zacvičit si s námi… Rodiče si mohli popovídat s paní učitelkou a zjistit vše, 
co potřebují o školce vědět. Bylo to příjemné dopoledne a my děkujeme za zájem o naši 
mateřskou školu.

    Zápis do MŠ
    Dne 10. 5. proběhl Zápis do Mateřské školy v Olšanech. Celkem se nám sešlo 16 přihlá-
šek a přijato bylo 10 dětí. V letošním roce nám kapacita školy dovolila přijmout všechny 
děti z Olšan a další z okolních vesnic. Těšíme se na nový školní rok a nové děti. Jak se říká, 
„něco končí a něco začíná“.

    Svátek matek
   Na svátek našich maminek jsme všechny maminky pozvali do KD, kde jim děti předvedly 
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   30. dubna pořádali hasiči ve spolupráci se spolkem SNOB v areálu hřiště na Močárech 
Pálení čarodějnic.  Více o akci v kapitole Informujeme.
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pohár, v neděli se jezdci utkali o Pohár ČR.
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   Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu. Najdete tu kdoulovec, muchovník, aronii, 
denivky, mochyni, svatolínu, minikiwi a už dozrávají i borůvky. Přehled rostlin, které tu byly 
vysazeny, najdete na ceduli u záhonu. Jakmile na podzim doplníme poslední plánované 
rostliny, přibude finální cedule nejen s názvy vysazených druhů, ale i s jejich využitím. ZJ

     11. května uspořádali včelaři z Olšan a Habrovan Včelařské setkání pro širokou veřejnost. 
   Ze zajímavé a poutavé přednášky pana Josefa Kalvostra jste se mohli dozvědět informa-

ce ze včelího života. 
Pro děti i dospělé 
byly připravené hry, 
aktivity i ochut-
návky. Mohli jste 
se mikroskopem 
podívat na různé 
části včelího těla, 
nazdobit si medové 
perníčky, umotat 
svíčku ze včelího 
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ochutnat med, pyl, 
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jste kdy ochutnat 
mohli. Součástí akce 
byl také prodejní 
stánek s medem, 
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     Sbor dobrovolných hasičů Olšany 
   Zdravíme fanoušky hasičů obce Olšany, přinášíme souhrn dění z posledních měsíců 
a plánů na další období. 
    23. 3. První hasičský ples: Letos jsme se rozhodli uspořádat hasičský ples. Nebyla to 
lehká záležitost, ale zvládli jsme to a byla to vydařená akce. Po celou dobu Vás prováděl 
Jakub Tomášek s družstvem dorostenek. Děvčata si zaslouží velké poděkování za přípravu 
a uspořádání tohoto plesu. Poděkování patří i všem, co nám přispěli cenou do tomboly. 
DĚKUJEME
   30. 3. Pletení pomlázek s hasiči: I letos jsme ve spolupráci s obcí uspořádali pletení 
pomlázek a velikonoční tvoření z proutí. Účast byla velká, upletlo se přes 30 pomlázek 
a vyrobilo se 15 květináčků a 15 zajíčků.
  30. 4. Pálení čarodějnic: ve spolupráci se SNOBem jsme uspořádali pálení čaro-
dějnic, letos na hřišti u obchodu. Na děti čekala stezka, kde pomáhaly čarodějni-
ci se stát princeznou. Děkujeme všem za hojnou účast a za vysvobození princezny.
  12. 5. Okresní kolo 60 m s překážkami: na této soutěži náš sbor reprezentoval za 
kategorii přípravka Prokop Michlíček, který skončil na krásném 4. místě. A dále Šimon 
Vysoudil, který skončil na 6. místě a tím vybojoval postup na krajské kolo, to proběhne 
v září ve Znojmě.
   19. 5. Okresní kolo Dorostu: na těchto závodech nás reprezentovalo družstvo doros-
tenek, Šimon Vysoudil a Daniel Jahoda. Družstvo nemělo jednoduchého soupeře, přesto 
se jim podařilo vyhrát všechny tři disciplíny. Děvčata jsou opět po roce vítězkami okre-
su Vyškov a postoupily na krajské kolo Jihomoravského kraje. Oba kluci také nezaháleli 
a postoupili na krajské kolo. Držme jim všem všechny palce, ať se jim daří a předvedou 
úžasné výkony.
   26. 5. Pustiměř: této soutěže se zúčastnila obě naše družstva přípravky, která bojovala 
v disciplínách požární útok a štafeta požárních dvojic. Oběma družstvům se dařilo a skon-
čila na krásném 5. a 6. místě v požárním útoku a ve štafetě na 7. místě. Jsou to naše malé 
šikulky a každý trénink dělají pokroky.
   1. 6. Drnovice: prvního ročníku soutěže v Drnovicích se zúčastnili dva naši starší žáci, 
a to Adéla Štěpánková a Šimon Vysoudil. Oba závodníci si vedli výborně, Adéla skončila 
na pěkném 11. místě a Šimon na krásném 3. místě a odvezl si pohár za disciplínu 60 m 
s překážkami.
   2. 6. Hlubočany: soutěž v 60 m s překážkami se opět zúčastnili dva naši starší žáci, 
a to Adéla Štěpánková a Šimon Vysoudil. Oba jednotlivci si vedli skvěle, jen kvůli nerovným 
dráhám se jim moc nedařilo a Adéla skončila na 27. místě a Šimon na krásném 5. místě.

za SDH Olšany Jakub Tomášek
    
    Olšanský pěvecký sbor Florián telegraficky…
    Také v předjarním a jarním období se náš pěvecký sbor scházel na pravidelných neděl-
ních zkouškách. Rozšiřujeme náš repertoár o nové písně nejrůznějších žánrů. Naučili jsme 
se například čtyřhlasně píseň Kde domov můj, která se jakožto neoficiální česká hymna 
zpívala už od 60. let 19. století.
   Společně s dětmi z mateřské školy jsme 12. března za zpěvu písniček vynesli smrtku, 
nazdobili létéčko a přivolali tím dlouho očekávané jaro.
    Pod vedením autora hudby jsme 24. března nahráli sborový part k „Árii hrdé maminky“ 
do nového divadelního představení Divadla Bolka Polívky „Sága aneb Vizovský zázrak“. 

   22. dubna se v kulturním domě v Olšanech uskutečnil seminář pro seniory o praktickém 
používání chytrého telefonu a tabletu. Seminář vedl pracovník nadace Vodafone „Moud-
rá sovička“. Panovala zde vzhledem k přednášejícímu, který vše vysvětloval humornou, 
a přitom velice srozumitelnou formou, uvolněná a vstřícná atmosféra. Ukazoval vše na 
příkladech, přitom chodil mezi seniory, kontroloval, zda pracují správně, a odpovídal na 
případné dotazy. Byla jen škoda, že vzhledem k náročnosti tématu nebylo možné, aby se 
lektor věnoval více než patnácti účastníkům. Myslím si, že pro nás seniory bylo toto ško-
lení velkým přínosem. Každý z nás se dozvěděl mnoho nového o možnostech používání 
chytrého telefonu. V dnešní době se pro nás starší, vzhledem k rozvíjející se digitalizaci, 
stává používání těchto pro nás nových a mnohdy ne moc známých vynálezů techniky 
složité. Určený čas čtyř hodin uběhl velice rychle. Nebylo ani možné probrat všechna 
témata práce a možnosti používání chytrého telefonu a tabletu.
     Rozcházeli jsme se s pocitem, že jsme se dozvěděli mnoho nového, nebát se používat 
tato zařízení, a přitom dbát na digitální bezpečnost. Shodli jsme se na tom, že by bylo dobré 
a přínosné uspořádat na podzim pokračování tohoto velmi zdařilého kurzu. 
    Na závěr bych chtěl říct, že my osmdesátiletí pamatujeme dobu, kdy byl na celé dědině 
jen jeden telefon v porovnání s dneškem.

Jaroslav Kratochvíl st.
    27. dubna Obecní zájezd Mohelnice a okolí
   Tento rok jsme podnikli výlet do Mladečských jeskyní, kde nám svůj výklad poprvé před-
vedli noví průvodci. Ač byli velmi nervózní, výklad byl skvělý a doufáme, že jsme je i podpořili.
    Následovala zastávka v Muzeu olomouckých tvarůžků v Lošticích. Společně jsme si pro-
šli interaktivní muzeum, shlédli film o vzniku a historii olomouckých tvarůžků, a nakonec 
jsme skoro vykoupili podnikovou prodejnu.
    Poslední zastávkou byl majestátní hrad Bouzov, který jsme si společně prošli, zjistili jeho 
historii a nemohli uvěřit vlastním očím, jak bohatou má výzdobu a celkovou atmosféru. 
Nedivíme se, že je to jeden z nejkrásnějších hradů v  České republice a natáčí se zde spous-
ta pohádek a filmů.    
    Děkujeme za účast a doufáme, že se Vám výlet líbil a užili jste si jej.

Michaela Straková
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     25. března pořádala obec Olšany Předvelikonoční setkání důchodců. Přítomní si
prohlédli fotografie z hodů, Arnošt Ohli promítl krátké filmové záznamy z babských nebo 
párových hodů konaných v letech 2000–2023 a poté následovala hudební produkce Dua 
Eva a Květa. Všichni se krásně bavili a někteří si i zatancovali.

27. března, 24. dubna a 22. května proběhly další Karetní večery pro všechny.

     29. března pořádal spolek SNOB kino, tentokrát pro dospělé. Jednalo se česko-sloven-
skou komedii Jedeme na teambuilding aneb když si myslíte, že máte ve všech směrech 
skvěle našlápnuto a nic vás nezastaví, tak se většinou hodně pletete. Bavili jsme se od 
začátku do konce a doufáme, že Vy také.

Spolek SNOB

    12. dubna pořádala obec Olšany praktický seminář Aby záda nebolela – s nácvikem 
správného držení těla pod vedením Veroniky Kozlové.
      Na seminář Aby záda nebolela jsem se moc těšila. A musím říct, že předčil má očekává-
ní. Paní lektorka Veronika byla úžasná... milá, přátelská, vtipná. Nezaměřila se jen na záda, 
ale na tělo jako celek. Vše vysvětlila tak, aby to každý pochopil. Při cvičení nás „kontrolova-
la“, zda cvik provádíme správně, což jsem velmi uvítala.
    Dozvěděli jsme se, jak na správné držení těla, jak správně dýchat, jak aktivovat střed 
těla a další užitečné cviky, např. strečink. Také nám dala tipy, jak se během dne hýbat, 
když máme sedavé zaměstnání. Dostali jsme i užitečnou brožurku, kde je vše zmíněno. Tři 
hodiny utekly jako voda.
      Za mě byl seminář přínosný a jsem ráda, že máme u nás v Olšanech možnost se zúčastnit 
i jeho pokračování, tentokrát o zdravé chůzi, opět s Veronikou Kozlovou, a to buď poslední 
květnový den nebo v podzimním termínu, který zatím není pevně stanoven.

Markéta Malíková

13. dubna – Rozloučení se starostkou
     Po mnoha letech ukončila svou funkci starostky naší obce paní Dana Křížová. Na 
závěr své činnosti připravila společně s obcí Olšany Rozlučkový večer. Akce začala 
v 17 hod, kdy již bývalá starostka obce poděkovala všem za spolupráci a zrekapitulo-
vala svou dosavadní činnost. Zastupitelka Zdeňka Jičínská pro ni připravila promítání 
rozsáhlé sbírky fotografií shrnujících dění a stavební projekty obce právě za působení 
Dany Křížové. Z těchto fotografií byla připravena i fotoknika, která byla velice pěk-
ným dárkem. Moc za to Zdeňce děkujeme. Vytvořit takovou knihu ji stálo mnoho času 
a úsilí. 
    Paní starostka dostala i množství krásných květin a dárků. Divadelní ansámbl 
D.A.V.A. připlavil hudební překvapení a přijeli poděkovat i hasiči. Vjeli do prostoru 
návsi s hasičskými auty a nastoupená jednotka paní Křížové poděkovala a věnovala jí 
krásnou pamětní medaili. 
      Děkujeme paní starostce za vše, co pro obec udělala. A přejeme jí zdraví a dostatek elá-
nu, ať už pro práci zastupitelky nebo v osobním životě. Přejeme jí radost z rodiny, zájmů 
a potěšení z každé drobné radosti, co každodenní život přináší.

    22. dubna pořádala nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci s obcí Olšany 
seminář Jak na chytrý telefon a tablet 

    Na hodech v Královopolských Vážanech jsme v kostele sv. Filipa a Jakuba zazpívali mari-
ánské, biblické a jiné písně…a když bylo před kostelem, přišly na řadu i písně veselé, které 
si s námi s radostí zanotovali všichni přítomní.
   Naše „sezóna“ s blížícími se prázdninami nekončí, protože je před námi nejen letní sou-
středění a příprava na vánoční koncert, ale i pravidelné setkávání o nedělích, vždy od 17 
hodin.
    Přijďte si s námi zazpívat, pobýt a společně si užít krásný letní čas!

za Olšanský pěvecký sbor Florián Martina Kraisová

    Sociální audit Family Friendly Community 
    Olšany získaly základní cerfikát auditu familyfriendlycommunity – obec přátelská rodině

    Před více než rokem jsme vyplňovali dotazníky, děti kreslily obrázky a natáčely videa 
a dvakrát jsme se sešli na workshopech s naším poradcem panem Zajíčkem. Bavili jsme 
se o tom, s čím jsme spokojení a co bychom rádi u nás v obci ještě měli, aby se nám tu 
žilo lépe a pospolu napříč generacemi. Za tu krátkou dobu se toho díky Vám už hodně 
podařilo zrealizovat: 
- kroužky pro děti navazující na zavírací dobu školky: v pondělí výtvarka, v úterý sportov-
ky, ve čtvrtek tanečky
- karetní a deskovkové večery pro všechny generace – vždy 1x za měsíc
- rybářský kroužek pro děti
- pás jedlých keřů u dětského hřiště, na zastínění pomocí plachet se pracuje
- odpadkové koše v Borečkách a u Koudelků
- lavičky po cestě ke hřbitovu a ke Statku, další lavičky chystáme
- nový kontejner na oblečení, seriál o třídění odpadu v občasníku probíhá
- kurz práce s mobilním telefonem/tabletem pro seniory
- seminář Aby záda nebolela, přidali jsme i workshop zaměřený na zdravou chůzi
- revitalizace rybníka – probíhá příprava projektu na vybudování mola
   Těším se, že v následujících 3 letech uskutečníme společnými silami i další plány, které 
jsme si stanovili. Děkuji za podporu zastupitelům, za pomoc projekčnímu týmu a všem 
ostatním, kteří se jakkoliv zapojili.
   Pokud byste měli chuť a chviličku času a pokud vidíte smysl ve vzájemném setkávání, 
prosím, neváhejte a ozvěte se mi. Každý nápad a každá pomoc jsou vítané.

Milada Veronese, vaše zastupitelka a pověřená osoba auditu,
tel. 702 475 375, e-mail: socialni.komise@olsany.org

    Čtvrtky s angličtinou
    Každý čtvrtek od 17:30 si můžete přijít do klubovny nad hospodou v kulturáku popoví-
dat anglicky. A jak se účastníkům pokecu líbí, si můžete přečíst zde:  
    Thursdays‘ English Talks
    It‘s nearly a year since we met for the first time, and we have started our friendly conver-
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      Financování:   4 688 048,37 Kč

      Stav prostředků na běžných účtech byl k 31. 12. 2023 ve výši 20 739 617,76 Kč, z toho 
997 862,00 Kč tvoří zůstatek sociálního fondu a fondu obnovy kanalizace. 
      Ze sociálního fondu byly hrazeny příspěvky na obědy zaměstnanců. Počáteční stav účtů 
byl 17 338 637,37 Kč. Rozdíl 3 400 980,39 Kč tvoří výsledek na položce 8115. Ten společně 
s uhrazenými splátkami úvěru na výstavbu kanalizace a s účtováním přenesené daňové 
povinnosti srovnává rozdíl mezi příjmy a výdaji roku 2023, aby bylo hospodaření vyrovnané.
      V dokumentu je dále zhodnoceno hospodaření s majetkem obce, hospodářský výsle-
dek obce, hospodaření Mateřské školy Olšany a hospodaření našeho s.r.o. Kulturní dům. 
    Součástí závěrečného účtu je i Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Olšany, kde je konstatováno, že v hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky a byly 
napraveny chyby a nedostatky v roce předešlém.  

      Poskytnuté příspěvky v roce 2023:

 Částka v Kč Komentář

62 800,- příspěvek kraji na dopravní obslužnost

500 000,- příspěvek na provoz Mateřské školy Olšany

30 000,- příspěvek Římskokatol. farnosti na opravu zídky u kostela

30 000,- příspěvek Tenis bike Olšany na činnost, akce

182 000,- příspěvek Sportovnímu klubu Olšany na činnost, akce

25 000,- příspěvek TJ Habrovany na činnost klubu

96 000,- příspěvek hasičům na vybavení, provoz oddílu mladých hasičů 

25 000,- příspěvek včelařům na provoz spolku

120 000,- příspěvek spolku SNOB na činnost, akce

5 000,- příspěvek asociaci Paprsek 

20 000,- příspěvek svazku obcí Drahanská vrchovina na provoz

876,- příspěvek svazku obcí Rakovec na provoz

15 000,- příspěvek Městu Vyškovu na financování sociálních služeb

1 700,- projednání přestupků MěÚ Vyškov dle veřejnoprávní smlouvy

ÚSPĚŠNĚ PROBĚHLO…
    23. března uspořádali místní hasiči Hasičský ples se skupinou Modul. Více o plese 
v se dočtete v kapitole Informujeme.

 sations on interesting topics related to history, art, nature, cooking, space, technologies, 
AI, ... We meet each Thursday from 17:30 to 18:30 and anybody is welcome. Do the first 
step. It‘s nothing complicated. Come and look. You will see if it‘s for you or not. We are 
looking forward to new friends.

Miloš Lapiš 

    Organický odpad
    Příspěvky v občasníku zaměřenými na odpady se snažíme podpořit v Olšanech třídění 
a snížit tak množství směsného odpadu, které od nás putuje na skládku. V minulých čís-
lech jsme rozebrali plasty a papír, dnes koukneme na organický odpad. Ten podle dlouho-
dobých sledování tvořil v minulosti až třetinu našeho komunálního odpadu. Proto byly ve 
městech a obcích rozmístěny hnědé kontejnery a popelnice a zaveden svoz. I proto jsme 
v Olšanech už dvakrát rozdávali kompostéry na vaše zahrady. 
     Do kontejneru či na kompost PATŘÍ: zbytky rostlinného původu, sáčky od čaje a kávo-
vá sedlina, pečivo, přiměřené množství papírových utěrek či roliček od nich, skořápky od 
vajec, piliny, popel ze dřeva a samozřejmě zahradní odpad (listí, tráva, větve…).
    Do kontejneru či na kompost NEPATŘÍ: zbytky potravin živočišného původu a zbytky 
vařených jídel, rostliny napadené chorobami, nedopalky cigaret, větší množství jedlých 
tuků a olejů (papírovým ubrouskem vytřená troška oleje z pánvičky neuškodí), exkremen-
ty masožravých zvířat, vlhčené ubrousky a jakýkoli další odpad z umělé hmoty.
    V Olšanech jsou rozmístěny popelnice a kontejnery. Větší množství měkkého zahradní-
ho odpadu (trávu a listí) můžete vyvézt do velkoobjemového kontejneru v třídicím hnízdě 
u Lipek, větve na rondel za domem č.p. 230.
    Jaký odpad je nejlepší? Ten, který vůbec nevznikne. Na tipy pro redukci množství odpa-
du koukneme příště. ZJ

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
     Zápisy zastupitelstva jsou zveřejněny na webu obce, v sekci Dokumenty obce. 
Přesto vás i nadále budeme informovat o schválených usneseních zastupitelstva, a to 
od minulého čísla občasníku (bez osobních údajů). 

20. 3. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
– schvaluje výběr zhotovitele firmy EDMA Luleč s.r.o. a souhlasí s obsahem smlouvy 
uzavírané s touto firmou. Zastupitelé pověřují starostu podpisem smlouvy
– deleguje v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. f ) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích, ve znění pozdějších předpisů, pana Jana Ivanšíka jako zástupce a paní Ing. 
Modlitbovou jako náhradnici tohoto zástupce pro případ jeho nemoci nebo pracovní-
ho zaneprázdnění, k zastupování obce Olšany na valné hromadě akciové společnosti 
RESPONO, a.s., IČ 49435612, která se bude konat dne 13. 6. 2024
– schvaluje veřejný způsob volby starosty a místostarostů
– schvaluje zvolení dvou místostarostů
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    Zastupitelstvo obce schválilo tento dokument 22. 5. 2024. Veškeré potřebné písem-
nosti byly zveřejněny na obou úředních deskách. Níže uvádíme jen několik podstat-
ných údajů.  

     Celkové příjmy:   19 608 253,33 Kč

     Daňové příjmy (tř. 1) – oproti r. 2022 jsou příjmy vyšší o 1 991,7 tis. Kč.
    Nedaňové příjmy (tř. 2) – oproti r. 2022 jsou příjmy vyšší o 1 346,4 tis. Kč. Největší 
objem tvoří příjmy ze stočného, z kulturních akcí, z pronájmů majetku obce, od EKO-
KOMU za provoz systému tříděného odpadu v obci.
    Kapitálové příjmy (tř. 3) – v r. 2022 jsme tyto příjmy neměli, v r. 2023 je tvoří přijatý 
dar na výkup pozemku pod chodníkem a plánované zřízení hřiště v lokalitě B1.
    Přijaté dotace (tř. 4) – oproti r. 2022 jsou příjmy vyšší o 56,9 tis. Kč. 

Položka Účel Poskytnuto
Vyčerpáno   

k 31. 12. 2023

4111 Volby prezidenta 38 600,- 34 287,-

4122 Dotace z JMK Zpevnění krajnice místní komunikace 253 000,- 253 000,-

4216 Dotace ze Státního rozpočtu – dopravní automobil HZS 450 000,- 450 000,-

4222 Dotace z JMK dofinancování automobil 300 000,- 300 000,-

    Komentář k tabulce – Transfery 

    Na položce 4111 jsme obdrželi prostředky na volby prezidenta. Nevyužité prostředky 
byly v rámci finančního vypořádání vráceny v r. 2024. Na položce 4122 je zúčtována dota-
ce kraje na Zpevnění krajnice místní komunikace, která byla vyčerpána. Na položce 4216 
jsme obdrželi dotaci od MV – GŘ HZS na pořízení dopravního automobilu našim hasi-
čům a na položce 4222 je zúčtována dotace kraje na dofinancování tohoto nákupu. Obě 
dotace byly vyčerpány. Zbývající příjmy tvoří převody mezi běžným účtem v ČNB a ČS. 

     Celkové výdaje:   14 920 204,96 Kč
     
    Rozpočet běžných výdajů – oproti r. 2022 jsou výdaje vyšší o 1 666,4 tis. Kč. 
    Rozpočet kapitálových výdajů – oproti r. 2022 jsou výdaje vyšší o 2 826,2 tis. Kč. 

Transfery – přijaté dotace

– volí starostou obce Olšany p. Jana Ivanšíka
– volí statutární místostarostku obce Olšany p. Ing. Evu Modlitbovou
– volí místostarostku obce Olšany p. Ing. Michaelu Strakovou
– stanoví odměnu za výkon funkce místostarostky jako neuvolněného člena zastupi-
telstva obce ve výši 8 968 Kč za měsíc, a to od 1. 4. 2024
– schvaluje uzavření dohody o provedení práce s p. Danou Křížovou na předávání 
funkce a zaškolování nových funkcionářů obce, a to do 31. 12. 2024
– volí předsedkyni finančního výboru p. Danu Křížovou
– volí členem finančního výboru p. Libora Brauna
– schvaluje složení povodňové komise obce
– schvaluje obsah smlouvy s městem Vyškov ohledně příspěvku na spolufinancování 
sítě sociálních služeb ORP Vyškov a pověřuje starostu podpisem smlouvy
– schvaluje návrh na vyřazení majetku obce z operativní evidence
– schvaluje obsah Smlouvy č. JMK088576/24/ORR o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje na akci Zpevnění krajnice místní komunikace Olšany 2024 
s tím, že v ní bude dle dnešního usnesení č. 7/17/2024 změněno jméno starosty na 
p. Jana Ivanšíka, kterého následně pověřuje podpisem smlouvy
– schvaluje provozní řád venkovního multifunkčního hřiště
– schvaluje obsah Dohody o narovnání s firmou BPF Olšany s.r.o. a pověřuje starostu 
jejím podpisem.

17. 4. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
– schvaluje finanční dar z rozpočtu obce spolku TJ Habrovany, ve výši 30 000 Kč 
a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy
– schvaluje finanční dar z rozpočtu obce spolku AK Drnovice ve výši 1 500 Kč a pově-
řuje starostu podpisem darovací smlouvy
– schvaluje obsah Smlouvy č. PR-001030087231/002-ENGS o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, úprava DS 
NN, Nohel a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje žádost o navýšení příspěvku na provozní náklady ve výši 120 000 Kč do 
rozpočtu MŠ
– bere na vědomí rozpočtové opatření č. 2 
– bere na vědomí rozpočtové opatření č. 3
– pověřuje Danu Křížovou i nadále k zastupování obce Olšany v projednávání nového 
územního plánu
– schvaluje nového zapisovatele na zasedáních zastupitelstva obce Olšany pana Ing. 
Arnošta Ohliho, a to do konce volebního období.

22. 5. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
– schvaluje obsah Smlouvy č. PR-001030084909/003-ENGB o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, „Habrova-
ny, rozšíření DS NN, chata Presová“ a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje obsah Smlouvy č. PR-014330067189/001-ADS o smlouvě budoucí o zříze-
ní věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby „Olšany, kabel NN pro 
8x RD RIPETAS“a pověřuje starostu jejím podpisem
– Zastupitelstvo obce Olšany bere na vědomí podepsanou smlouvu s technickým 
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FOTOVZPOMÍNKY

    Podpora mezigeneračních, proseniorských a komunitních 
aktivit v Olšanech
      Cílem projektu je zrealizovat aktivity navržené místními občany a naplánované 
v Dohodě o cílech a v Plánu opatření v rámci auditu FamilyFriendlyCommunity.
     Na co se tedy letos můžete těšit? Zdravotní workshopy, sousedské setkání na 
Močárech, aktivity pro seniory, řemeslné dílny na karetních večerech a další. 
       Zastupitelstvo JM kraje schválilo dotaci na tento projekt ve výši 87 000 Kč. Některé 
z aktivit naplánovaných v rámci projektu už proběhly, jiné se chystají. Více se dozvíte 
v kapitole Úspěšné proběhlo a Informujeme. Jsme rádi, že se mnoho lidí s nadšením 
do tohoto projektu zapojuje. 

     Zpevnění krajnice místní komunikace
       I v tomto roce nám zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo dotaci na Zpev-
nění krajnice místní komunikace na části Zahrádkové cesty a to ve výši 253 000 Kč.

     Nový obecní úřad 
      Zastupitelstvo obce Olšany připravuje projektovou dokumentaci pro stavbu nové-
ho obecního úřadu. Stavba bude umístěna na pozemku, kde aktuálně stojí dům 
č.p. 23. Ten bude zbourán, majiteli bude poskytnuto náhradní bydlení. Projekt plánu-
jeme především pro možnost navýšení kapacity místní školky, která je dlouhodobě 
nedostatečná. Mateřská škola tak bude moct disponovat větším zázemím a prosto-
rem pro vaše děti, a to jak uvnitř objektu, tak i venku. Vznikne bezpečný areál výhrad-
ně pro děti, místo abychom v areálu MŠ parkovali techniku, kterou bylo potřeba kvůli 
údržbě v obci pořídit. Nová budova poskytne kompletní prostor pro vedení obce, 
nyní chybějící zázemí pro obecní zaměstnance a také pojme knihovnu.

vizualizace nového obecního úřadu

 dozorem p. Žabokrtským Luďkem, ze dne 24. 4. 2024, ve výši 15 000 Kč za jeden měsíc 
činnosti na stavbě
– schvaluje Kupní smlouvu s p. Lubomírem Kopeckým, bytem Olšany 180, 683 01 Olša-
ny jeho pozemku o výměře 76 m² za cenu 38 000 Kč, která byla stanovena na základě 
odhadu č. 01/2024 vypracovaného dne 9. 1. 2024 a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů Účetní závěrku obce Olšany sestavenou k 31. 12. 2023
– schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů Závěrečný účet obce Olšany roku 2023, který se uzavírá vyjádře-
ním souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad
– schvaluje obsah Smlouvy č. JMK090532/24/OSV o poskytnutí dotace z rozpočtu 
Jihomoravského kraje na akci „Podpora mezigeneračních, proseniorských a komunit-
ních aktivit v Olšanech“ a pověřuje starostu jejím podpisem
– schvaluje záměr pronájmu Horního hřiště nad rybníkem – Cihelna p. č. 466/30 
a 466/67 v k.ú. Olšany společnosti KD Olšany s.r.o., IČ: 08733546, a pověřuje starostu 
jeho zveřejněním.

    Probíhá rozsáhlá rekonstrukce areálu hřiště nad rybníkem. Jak vypadal v minulos-
ti? A proč areál označujeme Cihelna? Protože tu v minulosti opravdu bývala cihelna. 
V 60. letech 20. století tu členové místního Svazarmu v letních měsících pořádali díky 
vlastnoručně vyrobenému skládacímu parketu taneční zábavy. Pro zimní měsíce 
vybudovali hokejové hřiště s mantinely, elektrickým osvětlením a šatnami.  Místní  hoke-
jové družstvo se propracovalo až do okresní soutěže, do krajské nemohlo poustoupit pou-
ze kvůli nedostatku financí. 
    Jako kluziště byl prostor využíván až do vybudování místního rybníka. Bohužel s klimatic-
kými změnami a současnou podobou zim se sem zimní radovánky asi jen tak nevrátí.  ZJ
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ruchu silnice pod ním. V prostoru bude ohniště s posezením a opíkáčky i venkovní pánví 
pro sousedská setkávání. A především velké množství průzkumných přírodovědných 
a herních pomůcek k dispozici místním spolkům i vám všem. Jinde vytváří lesní bary, my 
budujeme lesní hernu a badatelnu pro malé i velké. Ať prostor slouží nám všem. 
   Díky schválení projektové žádosti jsme na práce v roce 2024 (úpravu prostoru, výsad-
bu zde i u hřiště na Močárech, nákup vybavení i další omezování akátů ve stráni) získali 
dotaci Jihomoravského kraje 200 000 Kč. ZJ

První skala

výsadba pásu jedlých keřů na hřišti
chatka místní omladiny (fotografie z roku 2000) 

místní hokejové družstvo (za poskytnutí fotografie děkujeme p. Šebelové)
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    Dotace, příprava investičních akcí
    V této kapitole Vás seznámíme s realizací investičních akcí i s plány další výstavby 
v budoucích letech. V současné době pracujeme na těchto projektech:  
    Budování areálu Cihelna (hřiště nad rybníkem) 
   Na jaře jsme začali se stavebními pracemi v rámci projektu Revitalizace hřiště nad 
rybníkem, Olšany – Cihelna. Zhotovitelem je firma EDMA s.r.o. V dubnu proběhla 
úprava stavební dokumentace a ladění se stavební firmou. Nyní jsou již vybetonova-
né základy skladu a podia. V areálu bude vybudován objekt se sociálkami a prostorný 
přístřešek s posezením. Hřiště bude mít pevný povrch. Vedle hřiště bude podium, 
přístupová komunikace a prostor na posezení na kulturních a jiných akcích. Cena díla 
byla vysoutěžena na 5 877 884,90 Kč bez DPH. Náklady budou financovány z prostřed-
ků obce. Areál by měl být dokončen během prázdnin. Přikládáme vizualizaci areálu:

    

chatka místní omladiny (fotografie z roku 2001)

AKTUALITY

vizualizace a mapka plánovaného areálu

    Otevření První skaly 
     První skala je zajímavé a pestré lesní zákoutí, přitom téměř v centru obce. Léta patřilo 
k opomíjeným místům. I díky impulzu Tomáše Kubína jsme se s vervou pustili do vyčiš-
tění a proměny místa. Už je odtěžená hlína a odkryt celý skalní amfiteátr, vyseta tráva 
a zpevněn a osázen zemní val nad silnicí. Až keře vyrostou, oddělí se prostor posezení od 
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ČTENÍ KE KAFI
     Kaštan
       Když přišel podzim, byl cílem dětských radovánek už tehdy stařičký kaštan. Kluci 
se zde předváděli před děvčaty tím, že šplhali až do koruny stromu a střásali jim zele-
né pichlavé kuličky, z nichž se pak vyloupaly krásně lesklé plody – kaštánky. Každá 
holka chtěla mít kaštanů co nejvíce, aby si z nich mohla vytvořit náhrdelník nebo 
jinou ozdůbku.
       „A já vyšplhám nejvýše!“ chlubil se tehdy 12letý Tomáš. Děvčata ho povzbuzo-
vala a se zatajeným dechem sledovala, do jaké výšky se Tomáš šplhá. Už byl hodně 
vysoko, když se větev zlomila a chlapec spadl dolů, a to přímo na vyčnívající kámen. 
Utrpěl četná zranění, dokonce otřes mozku. Trvalo to dlouhou dobu, než se vrátil 
z nemocnice domů. Naštěstí zranění nenechalo žádné následky a ani po té nehodě 
neměl Tomáš strach z žádné výšky. Stal se pilotem, a tak z výšky mohl pozorovat 
rodné Olšany.
     Zub času letos 1. máje téměř skončil dlouhověkost památného stromu. Z vyprávě-
ní víme, že si mladé stromky lípu a kaštan přivezla nevěsta Karolína jako památku na   
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 Vážení a milí spoluobčané,
od minulého vydání občasníku došlo k vel-
kým změnám, jak v zastupitelstvu, tak i na 
obecním úřadě. Určitě jste zaznamenali. 
    V úvodu chci ještě jednou poděkovat za 
sebe i za členy zastupitelstva paní Daně 
Křížové za její dlouholetou práci pro obec 
Olšany a její občany ve funkci starostky 
či uvolněné místostarostky. Pečlivě ved-
la obec skoro tři desetiletí a za to má naši 
úctu a velký dík. Přestože odešla do důcho-
du, pokračuje dál v práci zastupitelky naší 
obce.
    Pár slov o mně: v březnu letošního roku 
jsem byl zvolen novým starostou naší 
obce po dlouhých jedenácti letech práce 
v bezpečnostním sboru. V zastupitelstvu 
jsem pracoval již minulé volební období. 
Nejen jako dobrovolný hasič obce mám 
svůj osobní život hodně spjatý s životem 
a děním v obci.
   A teď pár slov k novým projektům, kte-
ré zastupitelstvo a Vás čekají: určitě jste 
si všimli, že pořádáme spoustu akcí pro 
všechny věkové generace, ať už obecní 
zájezd, cvičení či akce pro seniory. Úspěch 
měla i společná příprava na Smrtnou nedě-
li a výsadba tzv. jedlých keřů v areálu víceú-
čelového hřiště na Močárech. Byl bych rád 
za hojnou účast nás občanů na kulturních 
akcích, které pořádá jak obec Olšany, tak 
místní spolky. 
   Další významnou akcí, která probíhá, je 
vyčištění letitých nánosů v První skale 

   
      Poděkování na závěr 
       Děkujeme všem za poskytnutí příspěvků a fotografií.
Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do 8. 9. 2024.
Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. 
Sepsala a sestavila Eva Modlitbová, autoři zaslaných článků jsou uvedeni (zkratka ZJ ozna-
čuje Zdeňku Jičínskou). 
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Jan Ivanšík, starosta obce

a následné oživení komunitního významu 
tohoto místa. Bude zde lesní herna a bada-
telna podporující kreativitu a zvídavost dětí 
k okolní přírodě. 
  Probíhá revitalizace horního hřiště nad 
rybníkem – Cihelna, zde se můžete těšit na 
zázemí nejen pro kulturní akce. 
    Mám radost, že náš tým spolupracovníků 
rozšířily posily: pan Libor Braun, který má na 
starost technické služby v obci, a do služeb 
úřadu se vrátila usměvavá Alena Mikysko-
vá. Za dosavadní práci všem zaměstnan-
cům obce, zaměstnancům mateřské školky 
a zastupitelům obce děkuji a vážím si jejich 
práce, kterou pro obec dělají.
    Vážení občané, budu se těšit na Vaše pod-
něty a další spolupráci s Vámi a věřím, že 
si najdete cestu k nám na obecní úřad či 
zastupitelstva.  

svou rodnou ves Obce asi v roce 1823. Kaštan zasadila před dům svého ženicha 
Václava, olšanského kameníka, a lipku pár metrů níže. Dlouhá léta rozdávaly tyto 
stromy v době květu svou vůni kolemjdoucím, a i včeličky je rády navštěvovaly. 
     Už z dávné pověsti zbývá jen lípa, mohutná Márinka (v Habrovanech u kostela), v je-
jím stínu odpočívají naši olšanští předci z kamenického rodu. Dřív lidé ke stromům velmi 
vzhlíželi.
     Zeleň má velkou roli v přírodě, jak jsme poznali v minulých letech, kdy nám sucho 
a následný kůrovec zničili krásné lesy lemující naši vesničku. Ale matka příroda má obrov-
skou regenerační schopnost a sílu. Je moc fajn, že nová olšanská generace stále obnovuje 
zeleň v našem okolí, vysazuje nové ovocné stromy a objevuje místa, která byla význam-
ná… A možná jednou budou jejich stromy „pamatovat“ to, co pamatoval kaštan Václav 
a lípa Karolína nebo jejich slavná sestra Márinka, a lidé si o nich budou mnoho vyprávět. 
       Když se kaštan rozlomil a když jsem na Svatou Trojici provázela s výkladem o historic-
kých náhrobcích v Habrovanech pod lípou mnoho zájemců, napadlo mě, nestálo by za 
pokus zasadit znovu i na těchto místech nový kaštan nebo lípu, aby genius loci těchto 
stromových velikánů nezanikl?  Co myslíte? Eva


